

Ante las próximas fiestas

Todo hace suponer que las fiestas abrilianas, van a tener una excepcional resonancia, dado el interés que la comisión de festejos y los centros sardineros, han puesto en que así sea.

El público ve con gusto esa actividad y se muestra muy esperanzado en que nuestros tradicionales festejos, cuya fastuosidad ha pasado las fronteras, vuelvan a su antiguo esplendor unos, y adquieran otros, toda la brillantez que requiere la belleza del marco en que se desenvuelven.

De ahí, que a ese interés de la comisión y de los centros sardineros, se una el de la opinión pública sin distinción de matices, que en estas cosas de beneficio general, prescinde de los exclusivismos de los sectores políticos, para atender con singular eficacia cuanto venga a realizar el buen nombre de la ciudad y su fama de organizadora de unos brillantes y excepcionales festejos.

Aun en esos años en que se duerme y seasta, sobre todo en las fiestas de Septiembre, siempre hay un algo revelador de la espontaneidad de la organización. Se hace todo a prisa y corriendo, y por llenar las circunstancias del momento, pero en esa misma rapidez, aunque sea como suele decirse, terreno trillado, se deja entrever la inclinación y la voluntad de las comisiones, de destacar de alguna manera su inventiva.

De modo, que a esa indolencia natural, sustituye de alguna manera el estudio, la meditación y sobre todo el plano necesario para desarrollar esas iniciativas, el ingenio, la propensión artística de nuestro pueblo ha de tener una de sus más espléndidas manifestaciones.

Es lástima que ciertas circunstancias, ajenas a esa buena voluntad, sean una traba para el mejor resultado de las fiestas: El piso de la ciudad, problema eterno que pesa sobre

la vida municipal, no tenga el cuidado que requiere la visita, siempre agradable, de numerosos forasteros.

Precisamente en el pasado número, un colega local publicaba una viñeta, en la que se veían las posiciones que han de tomar los autos, al atravesar el trozo de carretera desde el Rollo hasta el Puente Viejo.

No hay murciano que no conozca ese estado lamentable, y que no haya protestado airadamente de ese abandono, que sobre ocasionar grandes molestias a los viajeros, ponen en una situación, no envidiable, al Municipio que las consiente.

Se nos dirá, que se vienen haciendo gestiones para que el turismo se encargue del adonquino de esta parte de la población, junto con las traversías de enlace de unos con otros extremos, pero el caso es que de ello se viene hablando, sin que la realidad tome cuerpo y nos haga disfrutar de esta mejora.

También se ha hablado de las obras del paso superior en el Ovalo. Horas mortales, por la mañana y por la tarde, se pierden con el corte de la circulación; y no hay para qué decir, el efecto que esos cortes ocasionan en los viajeros que hacen la entrada por este sitio de tanta circulación.

Al viajero que entra por la carretera de Cartagena y le obligan, por las buenas o por las malas, a estar parado diez o quince minutos, junto a la barrera y después le zarandean de lo lindo, con los saltos del auto en la mencionada carretera, se va diciendo todo lo bueno que supuran nuestros lectores.

Pues estas cosas, que parece que no tienen importancia, la tienen y mucha para el éxito total de esos esfuerzos bien inspirados de la comisión de festejos y de todos aquellos centros, que se desviven por el resultado fervoroso de sus constantes afanes.

bien de la causa de Acción Popular. La designación que por los elementos de la ciudad y de la huerta se hizo del señor Romero para el cargo de Presidente del Comité Municipal de Acción Popular ha sido un acierto indiscutible. Está seguro de que en ese puesto el nuevo Presidente desenvolverá una intensa labor, aunque la lucha en estas circunstancias es un tanto difícil porque el camino está erizado de obstáculos que habrá de vencer con la adnegación y el esfuerzo que se dan en la personalidad del señor Romero Elorriaga y en las huestes entusiastas del partido de Acción Popular, cada vez más fuerte y más potente en Murcia y en los pueblos de la provincia.

El orador da lectura a una bien escrita carta del diputado agrario por la provincia señor Maestro Zapata, quien se adhiere con todo calor y sinceridad al agasajo al señor Romero Elorriaga, felicitándole por su designación y confiando en que las derechas habrán de caminar unidas en la lucha, por lo menos los partidos afines, para la defensa de la causa del orden y del bienestar de España.

Terminó el señor Reverte aludiendo a la actuación de Acción Popular en Murcia y en la provincia y exaltando el entusiasmo de los afiliados para seguir laborando por el engrandecimiento de Murcia que es también el de España. Muchos aplausos.

Discurso de don Federico Salmón

Una gran salva de aplausos acogió las primeras palabras del diputado de Acción Popular por la provincia señor Salmón, quien requerido por la presidencia para abandonar la Presidencia para situarse en el centro del local a fin de poder ser oído.

Dió comienzo a su discurso el señor Salmón recordando que hace poco tiempo estuvo en Yecla asistiendo a unas fiestas religiosas populares en honor de la Purísima, Patrona de aquel pueblo. Entonces vió como, con motivo de una tradicional procesión, con la imagen de la Patrona, toda Yecla desbordó sus entusiasmos fervorosos, manifestando así el espíritu religioso y cristiano que le anima. Esto le recordaba que antes, en el fatal bienio, se impedía por las meremadas fuerzas extremistas que tenían atemorizados y presos en sus

redes de tiranía los hondos sentires de las almas de los ciudadanos españoles. Es decir, que una insignificante minoría impidió que se manifestara el espíritu religioso de las masas españolas. Ahora, esas masas, ese pueblo que fué prisionero de los políticos del bienio, puede manifestar sus sentimientos, sus arraigadas convicciones religiosas sin que nadie se lo impida porque para ello la autoridad presta la ayuda necesaria.

Esto se debe—afirma—a la labor del partido de Acción Popular que no solo en este aspecto sino en otros muchos consiguió que el pueblo español sea respetuoso y sea defendido en sus legítimos derechos.

Se actuó con un claro sentido político y ciudadano. Acción Popular, pues, ha respondido a su programa con un noble sentido político, con una táctica y con una figura insigne como la del señor Gil Robles. Estamos satisfechos de nuestra obra y seguiremos el camino que nos trazamos para hacer una política de austeridad de orden y de beneficio para España.

Se nos combate por los republicanos y por Renovación Española de una manera injusta totalmente. Sería lógico que Renovación Española combatiera a los extremistas, como los socialistas por ejemplo, y que los republicanos atacaran a Renovación. Lo que no se justifica es que ambos sectores ataquen con dureza inhumana a Acción Popular porque sigue una ruta en su actuación, que es a nuestro juicio la única que conviene a la salud y al engrandecimiento de la Patria. Se nos ataca por Renovación de que somos republicanos y hemos de decirles que en estas difíciles circunstancias para el país, no cabe pensar en otra renovación que no sea la de la faz de España, robusteciéndola, haciéndola firme y dándole el orden, la paz y el trabajo que reclaman todos los españoles. Estamos frente a la Revolución y hemos de luchar denodadamente para impedirlo. Y si un día estallara, los primeros en caer en las corrientes revolucionarias serían los elementos de Renovación. Pero sepan estos que a pesar de todo, saldremos en defensa de ellos, porque al defenderlos Acción Popular, defendía también los sagrados intereses de la Patria que nadie tiene derecho a destrozar. Habla el señor Salmón de la actua-

ción del partido de A. P. en la provincia y censura que los elementos radicales con quienes se unieron en las últimas elecciones, recibiendo 22.000 votos contra 55.000 que se les dió, impidan ahora el paso de Acción Popular por aquellos puestos que en los municipios de la provincia les corresponden. Están bien las tolerancias y las bondades nuestras, pero si los radicales murcianos no varían de conducta y siguen negándonos nuestros derechos indiscutibles, reobteremos nuestra independencia y actuaremos con nuestras fuerzas propias, aunque creo que el espíritu de justicia habrá de imponerse.

El señor Salmón habla de la situación de las fuerzas afines en la capital y en la provincia y alude a la adhesión del señor Maestro Zapata leída por el señor Reverte, confiando también que para bien de España los partidos afines se unirán estrechamente para combatir al común enemigo que es la Revolución y para bajar por el bienestar del país.

En cuanto al festejado, expone que el mejor homenaje que puede hacerse es que realice una política murciana. Esta labor de amor a Murcia y de mejoramiento de Murcia quiere que la haga un murciano ilustre como el doctor Romero Elorriaga, de tantos merecimientos. Se necesita hacer una labor interesante y hay que enseñar al pueblo en aquello que verdaderamente le interesa para que la obra sea floreciente y eficaz. Y nadie mejor para ello que el nuevo Presidente del Comité Municipal del partido. Que el nombre de Murcia en todos sus aspectos se reconquiste por obra de Acción Popular y con la labor abnegada de sus elementos.

Termina al señor Salmón felicitando efusivamente al señor Romero Elorriaga por su designación y diciendo: Que mande como Presidente que le obedeceremos como leales. Una entusiasta ovación premió el discurso del señor Salmón que fué interrumpido varias veces con aplausos y vítores entusiastas.

Palabras del festejado

Terminó el simpático acto con unas breves y sentidísimas frases vivamente emocionadas, del festejado señor Romero Elorriaga.

Nunca—dijo—sentí más que ahora, no ser hombre de oratoria para poder expresar mi honda gratitud por este inmerecido homenaje.

A falta de palabras digo que pondré toda mi buena voluntad y toda rectitud de intención desde mi cargo para trabajar por el bien de Murcia y para honrar al partido de Acción Popular, que me ha elegido y me ha festejado. No sé más que sentir y la emoción ahoga mis palabras. Sintiendo en lo hondo a Murcia y a Acción Popular, actuaré con el deseo de acertar en mi obra.

El señor Romero Elorriaga fué objeto de una ovación clamorosa y luego recibió las felicitaciones de los concurrentes al acto, en los cuales figuraban representaciones valiosas de los Comités de Acción Popular de la capital y pueblos de la provincia.

El acto resultó cordial y simpático y del mismo se obtuvieron fotografías.

En lugar preferente del local se había colocado un retrato del jefe nacional del partido señor Gil Robles.

Constitución en Murcia del Bloque Nacional

Importante discurso del exministro de Hacienda señor Calvo Sotelo

Conferencia del señor Calvo Sotelo en Lorca

El domingo a mediodía, en el teatro Principal de Lorca tuvo lugar la anunciada conferencia sobre motivos económicos, del exministro de Ha-

cienda don José Calvo Sotelo y cuyo acto había sido organizado por el Circolo Mercantil de aquella ciudad.

El local estaba rebosante de público y hubo orden completo.

El señor Calvo Sotelo habló de la crisis económica del país, expresando las distintas causas que la han motivado. Hizo un estudio de las pignoraciones en los Montes de Piedad durante los tres últimos años relacionándolo con tres años anteriores a la República, demostrando con cifras que las pignoraciones alcanzan cifras considerables y afirmando que esto es una demostración del estado de la economía del país que la considera desastrosa. Hablando de los presupuestos nacionales dijo que solamente en el Presupuesto de Gobernación se observa un aumento en los tres años últimos de 150 millones de pesetas.

El conferenciante se extendió en otras consideraciones económicas y terminó diciendo que toda economía tiene un fundamento político y que no hay otra solución al problema que la de formación de un Estado fuerte, austero y eficiente que ensauche la economía y dirija con rectitud energética los destinos del país.

El orador fué muy aplaudido durante su disertación y al final de la misma.

Después se celebró un banquete en honor del señor Calvo Sotelo asistiendo numerosos comensales.

A la hora de los brindis pronunciaron discursos el Presidente de aquel Circolo Mercantil, el señor Campoy, don Alfonso Torres y otros y por último hizo el resumen en un brillante discurso el señor Calvo Sotelo. Todos fueron muy aplaudidos.

Banquete en Murcia

A las diez de la noche, en el Hotel Victoria se celebró el anunciado banquete en homenaje al señor Calvo Sotelo y con motivo de la constitución en Murcia del Bloque Nacional. Presidió el señor Calvo Sotelo que

El domingo en el Olimpia

Banquete homenaje a D. Angel Romero

Interesante discurso del diputado señor Salmón

El domingo a la una y media de la tarde en el Restaurant Olimpia se celebró el anunciado banquete en homenaje al nuevo Presidente del Comité municipal del partido de Acción Popular y destacado médico-murciano Dr. don Angel Romero Elorriaga.

Al acto concurrieron unos doscientos cincuenta comensales, figurando muchas y distinguidas damas. La presidencia fué ocupada por el festejado que estaba acompañado de los diputados de la Onda señores Salmón Amorós y Reverte Moreno, diputados provinciales señores Cánovas Martínez y Dorda Martí, Presidente del Comité Provincial de A. P. don José Sandoval, Secretario señor Cánovas Pujalte y otras distinguidas personas. Sobre la mesa presidencial fué colocada una preciosa canastilla de flores, que a petición de los concurrentes se envió a la distinguida esposa del festejado.

La comida fué muy bien servida por la acreditada cocina del Olimpia y durante el banquete reinó gran entusiasmo y espíritu de confraternidad.

Los discursos

A la hora de los brindis, hizo uso de la palabra en primer término el Presidente del Comité Provincial de Acción Popular señor Sandoval Amorós quien dedicó elogios cumplidísimos a la personalidad del señor Romero Elorriaga, afirmando que los méritos que adornan al nuevo Presidente del Comité Municipal hizo

asegurar una labor eficaz y brillante del señor Romero Elorriaga que de tantas simpatías y de tantos afectos disfruta en toda la ciudad.

Se complace en expresar la satisfacción del Comité provincial de Acción Popular por este nombramiento, asociándose con toda sinceridad al homenaje que se tributa al ilustre médico murciano señor Romero Elorriaga.

El señor Sandoval fué muy aplaudido. El Secretario de Acción Popular señor Cánovas Pujalte da lectura a las adhesiones recibidas que son muchas, destacando un efusivo telegrama del Jefe Nacional del partido señor Gil Robles, quien envía un abrazo para el señor Romero Elorriaga y para todos los concurrentes al homenaje. Se ovaciona la lectura del telegrama y se vítores con entusiasmo al señor Gil Robles.

También lee el señor Cánovas Pujalte una adhesión al acto del diputado señor Virgili Quintanilla, en tonos de hondo afecto para el festejado.

A continuación el diputado señor Reverte Moreno pronuncia un bello discurso asociándose al merecidísimo homenaje que se rinde al señor Romero Elorriaga. Recuerda la lucha cuando las últimas elecciones y también recuerda las atenciones que entonces y después le rindiera el señor Romero Elorriaga, quien trabajó con entusiasmo y con sacrificio, realizando una intensa y provechosa labor en

†

D. O. M.

En sufragio del alma de la señora

Doña Teresa Giménez de la Fuente Ruiz de la Riva

VIUDA DE DON MARIANO GIRADA

Que falleció el día 11 del actual habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica.

Q. E. P. D.

Se aplicarán todas las misas que se celebren mañana miércoles desde las ocho hasta las doce, cada media hora, en la iglesia parroquial de San Andrés Apostol

Sus afligidas hijas: doña Elisa y doña Delfina Girada y Giménez de la Fuente; hijos políticos, don César Cánovas y don Enrique Herrera; nietos, César, Delfina, Mariano, Julio y Teresa Cánovas Girada, sobrinos y demás familia,

Invitan a sus amistades a algunos de estos cultos, rogándoles la tengan presente en sus oraciones, anticipándoles por ello la expresión de su agradecimiento.

Murcia 19 de Febrero de 1935.

INFORMACIÓN DEPORTIVA

La victoria del Murcia en Castellón

El Murcia derrotó el domingo al Sport de la Plans, en su campo del Sequiol.

La victoria fué lograda por tres goals a uno. Los tres tantos del Murcia fueron marcados por Uria, en jugadas destacadas.

Según las noticias que hemos recogido, todo el equipo murciano actuó con entusiasmo y decisión, con la sola excepción de Bacza.

Como elementos destacados hay que señalar a Palahi, Julio, Uria y Oro. Este triunfo del Murcia le coloca en situación envidiable respecto al segundo puesto, de la segunda Liga.

Nuestra felicitación a cuantos forjaron la victoria, con el deseo de que la actuación se repita el domingo en Málaga, y al siguiente en La Condomina, contra el Levante.

El Eliche-Hércules

Un partido durísimo y con bastantes incidentes fué el jugado el domingo en Altavix entre el Eliche y el Hércules.

Empesaron llevando ventaja los illicitanos, pero en la segunda parte los alicantinos se rehicieron y consiguieron empatar el encuentro.

Más incidentes que en el terreno de juego, hubo desde luego entre los espectadores, pues de Alicante se trasladaron a Eliche ininidad de aficionados y de Eliche no dejó uno solo de asistir al partido.

Acedió una sección de guardias de asalto, al mando de un capitán. Arbitró regularmente Medina.

LISCANO.

Bloque en Murcia, confiando en la obra patriótica de sus elementos, y rindiendo finísima salutación a las bellas damas murcianas que asisten al acto, invocando el nombre de la Virgen de la Fuensanta ante la cual se arrodilla para ofrecer cordial saludo a Murcia.

El señor Calvo Sotelo que durante su importante discurso fué ovacionado, al terminar sus palabras oyó larga salva de aplausos y fué vitoreado. Durante el acto hubo orden completo y las precauciones tomadas en las proximidades del local fueron innecesarias.

El señor Calvo Sotelo, acompañado del exgobernador de Murcia señor Salgado Blompeca y de otros elementos, marchó ayer mañana a Madrid, satisfecho de su estancia en esta provincia.

Confederación Hidrográfica del Segura

REGIMEN DE EMBALSE
Día 17 de Febrero de 1935.

Pantano	EMBALSE	DESAGÜE
	M. cúbicos	M. cúbicos
Fuensanta . . .	62.284.483	540.086
Quipar . . .	30.362.346	60.00
Puentes . . .	3.052.572	47.779
Corcovado . . .	492.360	00.00
Talave . . .	00.00	236.193

Murcia 18 de Febrero de 1935.

Boletín Meteorológico

TEMPERATURA DEL AIRE
Resumen de las observaciones meteorológicas verificadas el día 18 de Febrero de 1935:

A las 9 de la mañana . . .	9,6
Máxima	26,2
Mínima	3,4
HUMEDAD RELATIVA	
A las 9 de la mañana . . .	60 %
Máxima	87 %
Mínima	3 %
PRESIÓN ATMOSFERICA	
A las 9 de la mañana . . .	762,2 mjm
A las 0 horas	761,0 mjm
A las 18 horas	760,5 mjm

Viento superior variable.—Viento inferior Norte.

Estado general del tiempo: Cielo con alguna nubosidad.

estaba acompañado de los exalcaldes de Murcia y Cartagena señores Martínez García y Torres, de elementos del Comité organizador del bloque en esta provincia. Concurrieron también al acto varias y distinguidas damas y más de un centenar de comensales.

El menú fué servido exquisitamente por la cocina del Victoria y durante la comida hubo entusiasmo.

Los brindis

A la hora de los brindis se levantó a hablar para ofrecer el agasajo el señor marqués de Rozalejo quien tributó cálidos elogios a la personalidad del señor Calvo Sotelo, haciendo breve historia de la labor por éste desarrollada durante la Dictadura y afirmando que en Murcia el Bloque Nacional cobrará importancia grande por estimar que en esta provincia hay muchos elementos con arraigo en los ideales que presiden la vida del Bloque.

Aludió como fuerzas que merecen ser recogidas por valiosas, aquellas que militaron bajo la bandera del civismo, asegurando que lo que está en pie de aquel partido es precisamente lo más valioso. A este propósito el marqués de Rozalejo tiene una cariñosa alusión para don Juan de la Cierva a quien admira por hombre caballeroso y gobernante viril.

Otra de las fuerzas son las tradicionalistas que dirigidas por el señor Martínez García siguen su gloriosa ruta de abnegación y de fe en lucha por los altos intereses de la Patria y por la causa que los mueve. Ambos son sectores afines que pueden hacer mucho por el bien de Murcia y de España, y de modo singular, en cuanto a la práctica en la política, los elementos que militaron en el campo del civismo, a los cuales por su valía y por sus conocimientos de la vida política será preciso colocarlos en vanguardia con todos los honores y con la máxima sinceridad.

Termina reiterando su confianza en el triunfo del Bloque Nacional, necesario e indispensable en estos momentos tan graves para el país. Es aplaudidísimo.

A continuación habló el exalcalde de Murcia y Jefe Provincial de la Comunidad Tradicionalista don Francisco Martínez García, quien rindió corts salud a las damas que asisten al acto y echó calurosos elogios a la ilustre figura del señor Calvo Sotelo, recordando su íntima relación con esta ciudad, por haber representado al Gobierno cuando las solemnes fiestas de Coronación de Nuestra Patrona.

Expone los atropellos, las salvajadas cometidas por las hordas incendiarias en toda España cuando el advenimiento de la República que culminaron en Murcia con la quema del convento de los franciscanos y con la destrucción de obra tan valiosa como la escultura de la imagen de la Purísima, gloria del arte escultórico español y del genio sublime del inmortal Salzillo. Entonces la República dejó en el suelo los principios de autoridad y los desmanes de las masas ciegas tuvieron su desarrollo máximo.

La Comunidad Tradicionalista de Murcia que sintió el dolor de aquellos vejámenes, que no se sancionaron, se congrega en formar parte del Bloque Nacional, para luchar con toda abnegación y todo sacrificio, por la esencial causa que lo preside y en pos del mantenimiento de la paz pública, del enriquecimiento de la Patria y de la defensa y exaltación de los hondos sentimientos católicos de nuestro pueblo que tiene en sus gloriosas tradiciones las normas y los ejemplos de la más noble ciudadanía.

Para todo lo que signifique sacrificio, trabajo y abnegaciones, está dis-

puesta la Comunidad Tradicionalista de la provincia, que en este momento ingresa en el Bloque. El señor Martínez García escucha muchos aplausos.

Después hizo uso de la palabra el exalcalde de Cartagena y Jefe del partido cartagenerista don Alfonso Torres, quien ensalzó la figura del que fué colaborador eficaz en la obra del general Primo de Rivera, don José Calvo Sotelo.

Anuncia que la Agrupación cartagenerista que le sigue ingresa en estos momentos en el Bloque Nacional por estimar que así se sirven noble y sinceramente los altos intereses de la Patria, y afirma que consecuente con sus ideales y con su norma de conducta, continúa siendo monárquico sin vacilaciones y con todo entusiasmo. Aplausos.

Discurso del señor Calvo Sotelo

Una gran ovación tributada por la concurrencia puesta en pie acogió las primeras palabras del exministro de Hacienda.

Comienza agradeciendo este agasajo que se le tributa y rechaza todos los elogios que se le hacen porque cree no merecerlos. Le basta para su satisfacción y como elogio a la obra de colaboración que él realizara con la Dictadura, el hecho contundente de que hubiera sido desterrado por los hombres de la República durante tres años en París, ahora, al regresar a su querida España, se encuentra con que la República ha convalidado el agasajo y cinco por ciento de toda su labor en la Dictadura, tales como el Monopolio de Petróleos, el Banco de Crédito Local de España, el Estatuto y otras tantas obras.

Habla de la desunión actual de algunos sectores de la derecha y asegura que Renovación no contribuyó a esa ruptura y que al contrario está siempre dispuesto a que se rehaga, pero de una manera sólida, para la lucha contra la revolución, o sea definiéndose previamente los partidos afines.

Alude a la actuación del partido del señor Gil Robles, y afirma que quiere y admira a este político, pero *tiene que decir que no es aquel Gil Robles del 19 de Noviembre*. Ahora sostiene que hay que consolidar la República y precisa la ayuda para ello, pero yo digo que la consolidación y defensa de un régimen compete de forma obligada a quienes lo trajeron y no a los partidos que se incorporaron.

Habla a grandes rasgos de la situación difícil por que atraviesa España y dice que apenas si quedan hombres dentro de la República para reanudar la empresa de conducir por los senderos que marca el bien de la Patria y añade que habrá día en que haya de acudir al bloque como una solución para salvar a España.

Dirige ataques duros a lo acontecido en España durante el bienio y pasa a explicar el programa del bloque nacional, asegurando que en ellos lo esencial es la Monarquía, pero no como cosa inmediata. Antes precisa la formación de un Estado robustecido por los alicentos de un pueblo que se ve severamente administrado, respetado en sus derechos y tradiciones y defendido de todo atisbo revolucionario.

Añade que el bloque Nacional ha de realizar una labor fecunda aunque lenta y asegura que la Monarquía en España no se implantará por la fuerza ni por el sufragio, sino por el propio sentir del pueblo que habrá de reclamársela como la única solución a los problemas espirituales y materiales de la Patria.

Termina declarando constituido el



"Sólo lo bueno se abre camino"

Miles de personas curadas de estómago dicen así del DIGESTÓNICO del Dr. Vicente

VENTA EN FARMACIAS

NOTICIAS

Viajero

A los efectos de quintas ha llegado de Madrid, donde se halla en ampliación de estudios de carrera, nuestros buen amigo el Licenciado en Derecho don Silvano Quesada Sanz.

Tan pronto haya cumplido estos deberes regresará de nuevo a Madrid.

Reciba nuestro cariñoso saludo de bienvenida.

RADIO MURCIA

Emisora E. A. J.—17
PROGRAMA PARA HOY

A las 13:30: Emisión de Sobremesa. Señales de sintonía. Hora oficial. Principio de la emisión. Canto a Murcia. Temperatura. Radiación de discos selectos.

A las 13:30: Recetas culinarias. Cartelera de espectáculos. Música variada.

A las 15: Cierre de la Estación. A las 18:30: Emisión Femenina (dedicada a los radioyentes femeninos).

A las 20: Emisión de la noche. Señales de sintonía. Hora oficial. Principio de la emisión. Canto a Murcia. A las 20:05: Programa del radioyente.

A las 20:30: Cambios de moneda. Música variada.

A las 21: Emisión «Risler» hablada. Música variada.

A las 21:40: Selección de la zarzuela del maestro Sorozábal «Katuska». Música selecta.

A las 22:45: Información general y noticias de última hora de nuestro servicio especial por hilo directo. Cierre de la Estación.

HEMORROIDES

por electrocoagulación
DR. GARCIA PEREZ
Ex ayudante de la Cátedra de Electrológica y Radiología médicas de la Facultad de Medicina de Madrid. Plaza de la Cruz, 3.—Murcia

TEATRO CIRCO VILLAR

PALACIO DE LA CINEMATOGRAFIA

Hoy martes 19.—Tarde a las 6 1/2 :: Noche a las 10 y cuarto

Noticiero en español, y gran éxito de la preciosa comedia cómica hablada en español, titulada

La garra del gato

por el astro de las gafas HAROLD LLOYD

Nota.—Jueves día 21, la grandiosa comedia musical,

El último vals de Chopin

Ultimo éxito de UFILMS

De espectáculos

—o—
CIRCO

«La garra del gato»

Harold Lloyd, en su primera producción Fox sonora. Doblada en español.

Película cómica, claro está. Pero de una comedia fina, sin chabacanerías bufas.

Harold Lloyd continúa siendo en ella el joven atolondrado de siempre si bien con la nueva modalidad de la timidez a que da lugar su inadaptable a la civilización llena de labores de la moderna América, por provenir del reverencioso Oriente.

Envuelto en una trama política, logra captarse las simpatías del pueblo, y al ser presentado candidato a alcalde, como inofensivo que parecía parecía para el mayor «gangster» de la ciudad, a quién se trata de elegir oponiéndole un rival poco temible, resulta elegido el desconocido misionero, que tras vencer una tras otras todas las añagazas que tramaban sus adversarios para desprestigiarle, con sigla librar a la ciudad de toda clase de criminales, valiéndose de una muy ingeniosa estratagemas.

La parte amorosa resulta muy agradable, por contraponer a la desventura de ella la timidez del misionero que tan extraordinaria propiedad refleja siempre Harold Lloyd, el simpático actor de las gafas, que sigue siendo una primerísima figura del cinema.

F. G. I.

Academia de Comercio

— de —
Don Federico Diez Puche

Dirigida por su hijo

DON ANTONIO DIEZ BUENO

Cálculo Mercantil, Teneduría de Libros por Partida Doble e Idioma Francés.

JABONERIAS, 14

COMPAGNIE DES BATEAUX A VAPEUR DU NORD

Servicio regular de vapores directos desde el puerto de Cartagena a los de Le Havre y Dunkerque

PROXIMAS SALIDAS

El vapor «Amiensols» el 24 | 25 de Febrero

El vapor «Dunkerquois» el 5 | 7 de Marzo

FLETES E INFORMES LOS FACILITARAN LOS CONSIGNATARIOS

Hijos de M. Condemine

EN SUS OFICINAS:

Murcia: Plaza de Santo Domingo, 35.—Teléfono, 2919

Cartagena: Plaza de García Hernández, 5.—Teléfono, 1960

Monte de Piedad

SUBASTA

de alhajas, ropas y efectos, el día 21 de los corrientes, a las diez de la mañana

Exposición de los objetos, los días 19 y 20 de cinco a seis y media de la tarde

Domicilio: ANDRÉS BAQUERO, 8, duplicado

(Entrada por la calle de Pinares)

AGENCIA DE ENCARGOS Y TRANSPORTES A DOMICILIO

EL SOL SANTIAGO MARCOS

Transportes de paquetes y mercancías en general por autocamiones, a domicilio, entre Madrid: López de Vega, núm. 6.—Teléfono, núm. 11.519. Murcia: Calle de Pascual.—Teléfono, núm. 2.854.

BAZAR MURCIANO

PLATERIA, 66 y 68

ESPECIALIDAD EN OBJETOS PARA REGALOS.—GRAN SURTIDO EN PERFUMERÍA.—PRODUCTOS DE LA CASA GAL.—JUGUETERIA.—ARTÍCULOS PARA TENNIS.—NUEVOS MODELOS DE COCHES PARA NIÑOS.

La Maquinista de Levante

Sociedad Minera-Metalúrgica Zapata Portmán, S. A.—La Unión—Cartagena
Casa fundada en 1890

Grandes talleres de fundición, calderería, maquinaria y electricidad. Bombas centrífugas, separadoras magnéticas, molinos y trituradoras motores eléctricos de Suth & Rosonc, motores fijos y marinos. Avance para aceites pesados. Construcción de toda clase de aparatos relacionados con las industrias mineral y metalúrgicas. Especialidad en instalaciones de preparación mecánicas de minerales. Depósito y reparaciones de motores eléctricos de 1 a 150 caballos

GRANDES LABORATORIOS "GLOBE" DE FORT WORTH, TEXAS

Veterinarios - Ganaderos
CONTRA LA PESTE PORCINA

Veterinarios - Avicultores
VACUNAD TODAS VUESTRAS AVES CON

Suero y Virus GLOBE Bacterina Mixta GLOBE Aviar

LO MEJOR QUE SE PRODUCE

Concesionario para Europa **AMBROSIO PRADO**

Teléfono 2562 Sociedad 9 y 11 MURCIA

La propaganda política en provincias

Royo Villanova dice que solo existe España, como Estado

Gil Robles refiere en Jaén la imposibilidad de hacer una política netamente derechista. Aizpún habla en Vitoria sobre la actuación de Acción Popular, elogia a Lerroux

Por telégrafo

Barcelona.—El domingo llegaron a Barcelona Martínez de Velasco, Royo Villanova y otros diputados. Fueron recibidos por numerosos correligionarios. El jefe del partido agrario y acompañantes se trasladaron a Mataró, donde se celebró una asamblea de sindicatos agrícolas.

Martínez de Velasco, ofreció apoyar las conclusiones que fueron votadas por aclamación. Después regresaron, donde tuvo lugar el anunciado banquete al que asistieron más de un millar de comensales.

Royo Villanova, pronunció un discurso, negando que Cataluña sea un estado, pues solo existe España como Estado.

Atacó al Estat catalá, teniendo alusiones para Cambó, Como un espectador dió un suero a Royo Villanova dijo que no desea la muerte a nadie. Quiere que vivan todos pero que se enmienden.

Combatió la Universidad autonómica, haciendo resaltar que desea que Cataluña sea rica para que sean ricas todas las provincias.

Afirmó que ama a Cataluña, pero que por encima ama a España.

Martínez de Velasco suscribió las palabras de Royo Villanova y tuvo desprecios para los que han hablado de maniobras políticas de los agrarios.

Exhortó a identificarse todos en los ideales de la Patria, del orden y de la Religión.

Ambos oradores fueron ovacionados.

GIL ROBLES EN JAÉN
Jaén. En el teatro Cervantes tuvo lugar el anunciado mitin organizado por Acción Popular.

Audieron tres mil afiliados, reinando gran entusiasmo durante el acto.

Gil Robles pronunció un discurso, siendo interrumpido frecuentemente por los asistentes.

Afirmó que la caída de la monarquía arrastró las organizaciones políticas de derechas y como precisaba una nueva organización por eso se estructuró la Ceda.

Rechazó los ataques que se dirigen a este partido, haciendo resaltar que

siempre está dispuesto al sacrificio en bien de la Patria.

Añadió que las elecciones de Noviembre no las considera como un triunfo definitivo, puesto que no obtuvieron los diputados suficientes para imponer una política derechista. Ratificó el compromiso contraído de revisar la Constitución, haciendo que desaparecieran los artículos 26 y 44.

AIZPÚN HABLA EN VITORIA
Vitoria.—En el gran Cinema dió una conferencia el ministro de Justicia señor Aizpún.

Habló sobre la actuación política a los populistas. Afirmó la imposibilidad de hacer una política netamente derechista, porque 150 diputados no pueden imponerse 470.

Negó que los cedistas faltaran a su compromiso. Lo prueba el que desapareció la política socializante.

Expresó su creencia de que está muy lejana una política izquierdista. En su sentir tampoco resulta posible una política de derechas, sin la Ceda.

Consideró conveniente una política de centro.

Tuvo elogios para Lerroux.

Aizpún, fué ovacionado. Después de la conferencia, se ofreció al orador por sus correligionarios un banquete que se vió muy concurrido.

De la Confederación

La expansión de planos y proyectos

Los periodistas visitaron ayer al delegado del Gobierno en la Confederación señor Escorbano, quien les dijo que no había nada noticioso.

El director técnico señor Arévalo acompañó a los periodistas a la dependencia de la Confederación donde se está instalando cuando se llevó al Congreso de Riegos de Valladolid entre lo que figura un plano de la cuenca en relieve hecho en Alemania.

Dentro de unos días se hará pública esta instalación al objeto de que puedan visitarla quienes quieran.

Los ministros celebran Consejo

Se concretan los puntos principales de la reforma electoral

(Por telégrafo)

Madrid.—En Palacio y bajo la presidencia de Alcalá Zamora se celebró Consejo de ministros.

No asistió Jalón, que se encuentra enfermo con la gripe, ni Anguera, que está ausente.

Se acordó devolver al Parlamento la reforma del Estatuto de Haciendas locales, en vista de que está disutiéndose la ley municipal.

Se acordó que mañana Lerroux presida la Comisión parlamentaria, que se ocupa de la reforma electoral.

Los ministros negaron se hablara de política.

Se trató de los medios a emplear para remediar el paro obrero en Cataluña.

Se cambiaron impresiones sobre el homenaje al Ejército, en Madrid, que coincidirá con las fiestas de Abril.

Se acordó que Marrao y Jiménez estudien la solución del problema de los alcoholes.

Se vivió a tratar de las elecciones de Abril, concretándose los principales puntos de la reforma electoral.

Se aprobó el restablecimiento de las comandancias y ayudantías de Marina.

Se decidió rechazar una proposición sobre los ascensos de las escalas de tierra.

Se acordó convocar a oposiciones para cubrir plazas de la Judicatura.

TEATRO ROMEA

EMPRESA: VICENTE MARTINEZ

Gran Compañía Cómica.—Primeros actores y directores:

Salvador Mora y Juan Espanfaleón

Primera actriz: IRENE BARROSO

Martes 19 de Febrero de 1935.—A las diez de la noche

DEBUT DE LA COMPANIA

Reestreno de la preciosa comedia en tres actos, original de Luis Fernández de Sevilla y Rafael Sepúlveda, titulada

Madre Alegría

Butaca, 8'00

General, 0'60

LA CATALANA

Compañía de Seguros contra incendios, contra las explosiones de todas clases, y la pérdida de alquileres, riesgos locativo, recursos y paralización de trabajo a causa de incendio.—Domiciliada en Barcelona: Paseo de Gracia, 2.—Fundada en 1885.—Inscrita en el Ministerio de Trabajo, Sanidad y Previsión.—Capital suscrito: Pesetas 5.000.000.—Capital desembolsado: Pesetas 2.000.000.—Reserva Estatutaria: Pesetas 1.000.000.

SITUACIÓN Y DESARROLLO DE LA COMPANIA

Años	Primas	Siniestros indemnizados	Reserva de riesgos en curso	Reservas patrimoniales
1878	239.842'59	32.361'21	88.088'87	64.132'49
1883	484.098'40	230.658'08	161.091'25	342.421'08
1888	918.442'78	339.050'14	306.147'58	634.443'53
1903	1.721.879'91	812.178'78	573.828'84	849.713'90
1918	3.439.774'75	1.842.569'09	1.255.939'85	1.449.055'10
1923	16.739.339'15	8.539.214'17	6.120.834'15	2.835.881'80
1928	23.593.991'11	12.503.953'93	8.618.828'14	7.703.312'28

Autorizado por el Servicio de Inspección de Seguros y Ahorros en 30 de Mayo de 1934.

Delgado en Murcia,
AGUSTIN MONTEVERDE

SANTA TERESA NUM. 7

ESTOMACO
SANTO CARLOS
SANTO ESTOMACO
Una buena digestión asegura la salud y el bienestar físico y espiritual.

Banco Internacional de Industria y Comercio

CAPITAL: 30.000.000 DE PESETAS

Casa Central: MADRID.—Sucursal de MURCIA: Fermín Galán, 72.
Bancos afiliados: Banco de Valencia, Banco de Castellón, Banca Marsans S. A. Banco Comercial de Barcelona.—Ejecuta toda clase de operaciones de Banca.

TIPOS DE INTERES

Desde 1.º de Julio de 1933 y a virtud de la norma del Consejo Superior Bancario, de observancia general y obligatoria para toda la Banca operante en España, éste Banco no podrá abonar intereses superiores a los siguientes:

I.—CUENTAS CORRIENTES

A la vista. 1'50 por 100 anual

II.—OPERACIONES DE AHORRO

A) Libretas ordinarias de ahorro de cualquier clase, tengan o no condiciones limitativas 3 por 100 anual

B) Imposiciones

Imposiciones a plazo de 3 meses. 3 por 100

Imposiciones a seis meses. 3'60 por 100

Imposiciones a doce meses o más. 4 por 100

Regirán para las cuentas corrientes a plazo, los tipos máximos señalados en esta norma para las imposiciones a plazo.

HERNIADO

Sin distinción de edad ni de sexo y sea cual sea el estado de su hernia, háyase aplicado o hecho uso de cuantos brsgueros, parches, líquidos, inyecciones y procedimientos se le hayan ofrecido (incluso la operación), sin obtener el más mínimo resultado; si alarmado por el empeoramiento constante de su hernia desea corregirla radicalmente y verse libre de todo peligro, acuda al Método C. A. BOER que viene dando desde hace muchos años, pruebas fehacientes de su positivo valer.

Puerto de Sagunto, 5 de abril de 1934

Sr. D. C. A. BOER, especialista ortopédico.

Muy señor mío: Agradezco le autorizo a publicar lo que sigue: El mes de marzo de 1930 fui operado de una hernia en el lado derecho, la cual se me reprodujo cuatro meses después. Acudí al Método C. A. BOER, y desde que me fueron aplicados sus aparatos empecé a notar la mejoría, hasta que llegé mi completa curación. Su atto. s. s., José Pérez Gil, Alquería de San Miguel, Puerto de Sagunto (Valencia).

Herniado: Si, cansado de sufrir, anhela Vd. su bienestar cuide racionalmente su hernia con el Método C.A. BOER que ofrece al herniado más exigente la máxima seguridad. Visite con toda confianza al afamado especialista ortopédico de París Sr. C. A. BOER en:

Albacete, viernes 22 febrero, Hotel Regina.

Hellín, sábado 23 febrero, Hotel Atienza.

Cieza, domingo 24 febrero, Hotel Comercio.

MURCIA, lunes 25 febrero, HOTEL VICTORIA.

Orihuela, martes 26 febrero, Palacio Hotel.

Cartagena, miércoles 27 febrero, Gran Hotel.

Loros, jueves 28 febrero, Hotel España (solo hasta las doce mañana).

Almería, viernes 1 marzo, Hotel Simón.

C. A. BOER, Especialista Herniario de París, Pelayo 60, BARCELONA

Contra el frío y la humedad

SOLAMENTE CALEFACCIONES

BRUGAROLAS

Técnicamente calculadas—Funcionamiento garantizado—Precios económicos Contamos con montadores especializados.

Empleamos materiales IDEAL CLASSIC y TOMBEN

Sociedad, 10 MURCIA Teléfono, 1.339

Gobierno civil

El gobernador sigue enfermo

El gobernador civil señor Rodríguez Soriano, continúa enfermo.

El Secretario señor Comenén manifestó a los periodistas que había recibido la visita de una comisión de Albudeite presidida por el exdiputado agrario señor Díez Guirao de Reveaga que le dió cuenta de que como consecuencia de las últimas heladas se habían perdido las cosechas de dos años de limones, única riqueza de aquel pueblo.

Como los comisionados interesan apoyo del Gobierno para conseguir que se auxilie a los perjudicados por las heladas, dió cuenta de ello al gobernador a fin de que este se dirija al Gobierno.

Boletín Religioso

FEBRERO—1935

Este mes consta de 28 días. Consagrado a la Purificación de Nuestra Señora.

Toque de Alba por la mañana a las cinco y media.

Toque de Oraciones por la tarde a las cinco y tres cuartos.

SANTORAL

Día 19

Martes.—S. n. Alvaro, San Gabino y San Conrado.

VELA Y ALUMBRADO

Se descubre a las ocho de la mañana.

Se reserva a las cuatro y media de la tarde.

Día 19.—En el Rosario, Día 20.—En Santa Ana.

CULTOS

En la Catedral.—El Coro por la mañana a las ocho y media con misa de Prima y Conventual y horas canónicas.

Por la tarde a las cuatro Vísperas, Completas, Matines y Laudes.

Precios del mercado

Relación de los géneros que se han vendido en la Lonja en el día de ayer con los precios que a continuación se expresan:

HORTALIZAS

Patatas 0'28; tomates 0'45; bajocas 0'00; pimientos menados 0'00; pimientos gordos 0'00; bonitos 0'18; chirivías 0'35; nabieles 0'12; cebolla seca 0'12; guisantes 0'50; alcachofas 0'50; habas 0'50; ajos secos 1'00; apio 0'25; cardos 0'25.

FRUTAS

Melocotones 0'00; manzanas 0'00; ciruelas 0'00; peras 1'50; peras 1'25; peretas 0'00; albaricoques 0'08; nísperos 0'00; cerezas 0'00; melones 0'00; sandías 0'00; dátiles 0'00; granadas 0'00; uva 0'00; naranjas (cientos) 1'25; limones 0'10.

GENÉROS DE CUENTA

(Doceza)

Calabaza totonera 0'00; Calabaza tierna 0'00; pepinos 0'00; cebolla tierna 5'50; berenjenas 0'00; ajos tiernos 1'50; lechugas 0'50; coles 0'00; coliflores 3'00; rábanos 0'30; acelgas 0'00.

PESCADERIA

Entrada de pescado en el día de ayer para la venta:

Merluza 7'00; pescadilla 4'00; Atún 0'00; Mero 5'00; Emperador 4'00; Besugos 0'00; Calamares 6'00; Jibias 8'00; Pulpos 1'80; Gallinas 4'00; Dorada 3'00; Mújol 0'00; Magres 2'60. Bonto 0'00; Golondrinas 0'00; Bho-lao 0'00; Salmonetes 6'00; Sardina 1'60; Boga 2'50; Jurel 0'00; Boquerón 1'60; Chirrete 0'00.

Langostinos 15'00; Gambas 6'00; Almejas 1'60; Lengüados 6'00.

Antonio de la Peña

MEDICO-OCULISTA

Consulta de once a una

SAN LORENZO, 11

Doctor Cano

Especialidad en enfermedades de los riñones y vías urinarias.

Sagasta, núm. 7, Murcia.—De 11 a 12



Concesionario oficial en MURCIA
JOSE VIUDES GUIRAO
Capuchinas, 8 Teléfono, 2643

Ayer en la Audiencia

Vista de una causa por homicidio

Ayer mañana y ante la sala primera de esta Audiencia se celebró la causa por Jurados contra el gitano Pedro Marin Amador (alias Rizac).

El hecho ocurrió en Totana, el día 16 de Enero del año 1932, resultando muerto otro gitano llamado Juan José Fernández Fernández.

La Sala quedó compuesta, por los prestigiosos magistrados señores Bernardo, Caballero y de la Lastra, bajo la presidencia del primero.

El ministerio público estuvo representado por el competente fiscal niente fiscal señor Martín Villodres. De la acusación particular y de la defensa del procesado estuvieron encargados los notables letrados don José Manuel de la Peña y don José María Bautista.

Después de examinado el procesado por las acusaciones y por la defensa, dió comienzo la prueba testifical. Los testigos, afirmaron en su mayoría que el procesado fué agredido con una cayada por la víctima, y que todos iban un poco embriagados.

Terminada la prueba, se suspendió unos minutos el juicio, para que las partes pudieran modificar o mantener sus conclusiones.

El Ministerio público y la acusación particular elevaron a definitivas sus conclusiones provisionales, considerando el hecho como constitutivo de un homicidio simple, sin circunstancias.

La defensa, por su parte, modificó conclusiones, alegando la legítima defensa, como eximente, y en otro caso la legítima defensa incompleta, como atenuante y además, también como atenuante la embriaguez.

Seguidamente el señor Martín Villodres pronunció un gran informe, deteniéndose con minuciosidad en el examen de las declaraciones de los testigos, para hacer resaltar sus contradicciones, y para afirmar en suma que discrepaban en un todo de las que prestaron ante el Juzgado.

Negó concurrir las circunstancias eximente o de atenuación alegadas por la defensa.

Terminado este informe y siendo las dos y media de la tarde, se suspendió la vista, para continuar a los 55 minutos.

Al reanudarse el juicio, el acusador privado señor Peña, hizo un informe brillante, amplio y atinadísimo, sobre la forma como el hecho se produjo y sobre la prueba practica, da, sosteniendo la existencia de un delito de homicidio, sin ninguna circunstancia.

El señor Bautista, después de unos párrafos excitando a los Jurados a que solo vieran en el procesado a un conciudadano, sin el odio con que se mira a los de esta raza, sostuvo con acierto evidente las conclusiones de su escrito, deteniéndose en los puntos donde más hicieron hincapié el Ministerio Público y la acusación.

A continuación se retiró a deliberar el Jurado, y siendo más de las siete, se dió lectura al veredicto que era de culpabilidad.

Abierto el juicio de Derecho, el Ministerio Público y la acusación sostuvieron que solo se había reconocido una atenuante, solicitando la pena de 12 años y un día de prisión, más la indemnización de diez mil pesetas el primero y quince mil pesetas el segundo, para los herederos de la víctima.

La defensa por su parte mantuvo que en las contestaciones a las preguntas cuarta y quinta, estaban comprendidas dos atenuantes, solicitando que se impusiera al procesado la pena de cuatro años de prisión.

El Tribunal se retiró a deliberar y dió sentencia con arreglo a las peticiones de las partes acusatorias.

Después, el Jurado mostró su voto favorable a la incoación del oportuno expediente de indulto, estimando excesiva la pena impuesta al procesado

UNA ACLARACIÓN

Ayer y al acudir como diariamente a la Audiencia estuvimos hablando con el Presidente señor Bernardo sobre un suelto aparecido en nuestro colega «La Verdad», quejándose en nombre de varios letrados de este Colegio, de las dificultades con que habían tropezado el sábado último, cuando se disponían a penetrar en el Palacio de Justicia.

El señor Bernardo que de siempre tiene dadas órdenes a la fuerza de que se facilite la entrada a cuantos tienen relación con la esfera judicial, se lamentaba de que dichos letrados no hubieran acudido a él, sabiendo la acogida que siempre dispensa a las cuestiones que afectan a los profesionales.

Por nuestra parte debemos hacer constar que hemos encontrado siempre las mayores facilidades en los Presidentes y Magistrados de ambas Salas, para el cumplimiento de nuestra misión, sin que en ocasión alguna se nos hayan puesto dificultades por la fuerza de servicio en el Palacio de Justicia, y precisamente el sábado hubimos de intervenir para identificar la personalidad de un compañero, a quien los guardias no conocían como letrado, suponiendo que se le permitió la entrada.

TAURINAS

El festival del domingo

El domingo se celebró en nuestra Plaza de Toros el anunciado festival a beneficio de la Casa Provincial del Niño.

Hubo poca entrada y ello seguramente se debió a la falta de propaganda que se hizo del festejo.

Se lidiaron cuatro novillos de don José García Aleas, que salieron regulares.

El primero fué toreado con arte y valentía por Niño de la Palma que lo muleteó artísticamente y lo mató de media estocada en lo alto. Ovación y oreja. Banderileó muy bien.

Se encargó del segundo, Caganeho, que lo toreó con la capa ceñido y valeroso. Como el anterior, puso banderillas y fué aplaudido. Con la muleta realizó una labor inteligente, luchando con las dificultades del bicho. Dió un pinchazo y una estocada que bastaron. Ovación y oreja.

El tercer novillo correspondió a Jaime Noain, el valeroso torero vasco que tan grato recuerdo dejara en una actuación en esta Plaza. Se abrió de capa, apretado, artístico y muy decidido, arrancando palmas. A la hora suprema cogió los trastos y pasó de muleta con serenidad y arrojo, cosechando muchas palmas. Entro muy bien y dió un pinchazo certero, repitiendo con una estocada en las aturugas que bastó. Ovación, oreja y vuelta al ruedo. El muchacho ha vuelto a ganarse las simpatías de la afición.

El último novillo correspondió al novillero de la tierra Joselito Madrid quien propinó a su novillo unas verónicas artísticas y muy ceñidas que le valieron una ovación entusiasta y olés calurosos. Con la muleta se adornó mucho, dando pases de todas marcas metido en la cuerna. A la hora de matar, entró rectamente y acostándose en el morrillo clavó el acero hasta el puño, cayendo el bicho sin puntilla.

Ovación; oreja, vuelta al ruedo y salida en hombros. También su apoderado señor Rojo, fué objeto del homenaje de la afición que lo paseó en hombros por el ruedo.

El festival agradó bastante al público.

La Presidencia cumplió bien, excepto en la concesión de la oreja a Caganeho, que a nuestro juicio, no la merecía. Pase porque se trataba de un festival.

Y hasta el 17 de Marzo en que se correrán seis novillos de Samuel Hermanos para Niño del Barrio, Venturita y El Indio. ¡Buena novillada!

ALALIMON.

NOTICIAS EN SERIE

No pasa día, sin que echemos de menos algún amigo de la tertulia, algún compañero de oficina o algún asiduo visitante.

¿Y fulano? preguntamos. Está con... (aquí el nombre con que cada cual designa la enfermedad reinante).

Ante la frecuencia de la contestación, nos sentimos un tanto alarmados y casi sentimos un cosquilleo que presagia una invasión.

Decidid que luego iré a verle.

No, no hagas tal cosa—nos dicen los pocos que quedan en pie: La... tiene tal forma expansiva, que solo con pasar por la calle del enfermo caes atacado.

Aaaahis! ¿lo ves? ya lo he cogido. Adios.

Y nos quedamos pensando, en que son éstas, unas bromas muy pesadas.

Para aminorar un poco el noticiario, hemos acordado hacer con los enfermos de la... lo mismo que hacemos con los onomásticos, de los nombres más usuales. Hoy celebran sus días los señores Fulano, Mengano y Zutano; a todos ellos nuestra felicitación. Pues el mismo cliché para el uso corriente. Se encuentran en cama atacados de la enfermedad reinante, los señores Fulano, Mengano, etc. A todos les deseamos una pronta mejoría.

Pero ampliando el deseo y para llenar todos los trámites, añadiremos y a toda su respectiva familia, ya que sabemos que allí no se escapa, ni el gato del señor Osorio.

Que sea benigna lector y... como en estos momentos, corta mi frase un estornudo, pienso que mi buen deseo para tí, lo sea también para mí.

La caridad bien ordenada, dice el adagio, comienza por uno mismo.

Muere un gran periodista murciano

El telégrafo nos trae la dolorosa noticia, de haber dejado de existir, un queridísimo compañero y amigo de la infancia, don Miguel Fernández (Peñaflor).

De una voluntad tenaz y de una inteligencia clara, se destacó primero en Murcia, en cuyas publicaciones dejó una huella profunda, especialmente en «El Correo de la Noche» y en la «Enseñanza Católica» y más tarde en Madrid, donde logró destacar su nombre y ser considerado y estimado por sus compañeros de profesión.

Militó siempre en las filas de la derecha y demostró siempre, una libertad de criterio y una consecuencia poco común.

En «El Correo Español», periódico tradicionalista, sostuvo grandes campañas y de él hacia una gran estima el gran tribuno Vázquez Mella.

Al morir el periódico tradicionalista, Miguel Fernández anduvo alejado de la lucha, pero su pluma no quedó ociosa. En Prensa Asociada siguió colaborando y de esta colaboración, participaron gran número de periódicos de la derecha, entre ellos nuestro colega «La Verdad», en cuya publicación comenzó la colaboración al crear este periódico y en el cual, muy recientemente, ha publicado su último artículo.

Ha sido un amigo leal. Un hombre consecuente. Como hemos dicho desde hace muchísimos años, nos profesábamos un gran afecto, que no entibió nunca, ni los modos de pensar, ni la posición respectiva en que cada uno hemos luchado.

Descanse en paz, el buen amigo, el excelente compañero, e l gran perio-

El combate del domingo en Barcelona

Gironés es vencido por k. o. en el primer round

Por telégrafo

Barcelona.—En la plaza Monumental se celebró el anunciado combate entre el español Gironés y el campeón mundial de peso pluma Freddie Miller.

La entrada fué excelente, suponiéndose que acudieron unos veinticinco mil espectadores.

El combate se inició, bajo la dirección del árbitro francés Duversaz, con varios golpes de Miller a Gironés.

Gironés, cayó bajo un golpe certero del campeón, a los pocos minutos de empezar el combate.

El árbitro contó los segundos reglamentarios y declaró vencedor por k. o. a Miller, el cual sigue en posesión del título de campeón de peso pluma. El público salió decepcionado.

Federación de Dependientes

Balles de Carnaval

Continúa con el mayor entusiasmo la Junta Directiva de esta organización, los trabajos para la celebración de sus tradicionales bailes de máscaras que este año se celebrarán en los días 3, 5 y 10 del próximo mes de Marzo.

Son muchos y muy valiosos los regalos recibidos hasta la fecha de distintos puntos de España así como de industriales y comerciantes de la localidad, todos ellos muy artísticos y originales, los cuales han de merecer la admiración del público en general. Dentro de breves días se expondrán en los escaparates de los establecimientos más céntricos de esta ciudad. Animamos a dicha Junta Directiva a continuar en su labor, para que estos simpáticos bailes logren un éxito rotundo dada la fama de que gozan.

La Bolsa

COTIZACION DEL DIA 18

Por telégrafo	de la tarde
Interior 4 %	72'00
Amortizable 5 %	91'85
Idem 4 %	83'75
Banco de España	571'00
Tabacos	000'00
Francos	48'40
Libras	85'90
Dollars	73'97
Órdenes	62'60

De Gobernación

Cabanellas se posesiona de su cargo de inspector de la Benemérita

Por telégrafo de la noche Madrid.—En el ministerio de la Gobernación tuvo lugar el acto de toma de posesión del general don Miguel Cabanellas de la Inspección de la Guardia civil.

Le dió posesión el ministro señor Vaquero.

El inspector saliente general Bedis, el entrante general Cabanellas, y el ministro pronunciaron discursos.

Vaquero ofreció continuar la obra iniciada de perfeccionar al digno cuerpo de la Guardia civil, pues en sus manos está el orden, la paz social y la defensa de la propiedad y de las vidas de los ciudadanos.

Del Extranjero

Es indiscutible la reelección de Carmona en Portugal

Por telégrafo de la noche Lisboa.—Las elecciones para la Presidencia de la República acusan un noventa por ciento de los votos en favor de Carmona.

Es por tanto indiscutible su reelección.

Codes y Rossi van amarrado en Praia

Dakar.—Codes y Rossi que se disponían a realizar la travesía del Atlántico, enviaron un radio diciendo que habían sufrido una avería en los tubos de conducción del aceite, lo que les obligaba a regresar, y que posiblemente amarrarían.

Más tarde se recibieron noticias de Praia, dando cuenta de que habían amarrado diecinueve aviaiores.

El estado de Codes y Rossi era de una intensa emoción, mostrándose además bastante fatigados.



PAPEL DE FUMAR

BAMBÚ